

# 阻止劫匪抢中国人,牙买加警察殉职

本报讯 牙买加警方3月25日说,中南部克拉伦登区一名警员前一天试图阻止劫匪在街头抢劫两名中国公民,中弹殉职。

## 下班路上力阻行凶

牙买加媒体3月26日援引警方声明报道,24日晚7时40分左右,弗兰克菲尔德镇37岁警员凯文·麦克莱恩在下班回家路上,撞见几名持枪男子在当地一条主干道路边抢劫两名中国人。他上前

阻止,对方连开数枪,麦克莱恩身受重伤,被送到医院抢救,但晚些时候被宣告不治。

警方说,正在追捕凶手。相关调查正在进行中。

牙买加代理警务专员诺夫莱特·格兰特说,警队管理层鼓励一线警员确保自身安全,“即便我们为失去一名同事而悲痛,我们依旧要保持警惕,将继续打击不法分子”。

警方没有披露那两名中国公

民的情况。

## 治安状况长期不佳

加勒比海岛国牙买加治安状况长期不佳,暴力犯罪率居世界前列。本月23日晚,一支警察小分队在捉拿17日一起4人遇害案件的嫌疑人时遭手榴弹袭击,一名警员受伤。今年2月,一名警官在参加聚会时遭数名枪手杀害。

中国驻牙买加大使馆提醒

在牙生活工作的中国公民提高警惕,夜间减少外出,并避免参加游行和集会活动,尤其是尽量避免携带大量现金外出,如需赴银行存取大量现金,可请警方提供保护。

牙买加2014年4月起对中国游客单方面免签,最长可停留30天。今年1月,中国大使馆再次提醒来牙中国游客加强安全防范,确保人身、财产及交通出行各方面安全。(新华)

## 墨西哥天主教会:帮美国修“墙”视同叛国

本报讯 墨西哥天主教会方面3月26日警告墨西哥国内不要帮助美国修建美墨边境隔离墙,否则视同叛国。

墨天主教会在其刊物中发表社论,标题为《叛国》,说任何参与隔离墙修建的墨西哥企业都“不道德”,企业主和股东“应该被视为祖国的叛徒”。

墨西哥是美国仅有的两个陆上邻国之一,而美国总统唐纳德·特朗普把修建美墨边境隔离墙作为任内要务,理由是防范非法移民和贩毒活动。特朗普还要求墨西哥方面为隔离墙埋单。

隔离墙计划受到墨西哥政府和民众的强烈反对。不过,已经有少数墨西哥企业对参与分享这块预计价值210亿美元的“大蛋糕”表达了兴趣,包括墨西哥水泥公司和奇瓦瓦水泥集团。

墨西哥政府也劝告国内企业不要参与修墙工程。外交部部长路易斯·比德加赖3月17日说,把这项计划视为发财机会的墨企应该“问问自己的良心”。

墨西哥经济部长伊尔德方索·瓜哈尔多3月21日与墨钢铁企业管理者会面,表示墨西哥不会强行限制墨企参与隔离墙修建,但是参加这项计划对企业声誉“没有好处”。“墨西哥消费者将对忠于国家和不忠于国家的企业作出评判”。

然而,墨西哥教会方面认为,政府的表态不够强硬,称墨企参与修墙“是自取其辱,搬起石头砸自己的脚”。

路透社报道,一家墨西哥小公司已经在美国政府招商网站上登记参加隔离墙建造计划,将提供照明装置。这家只有4人的公司因此在墨国内面临抵制呼声。(新华)

## 莫桑比克飞机撞山5人死亡

据新华社哈拉雷3月27日电 莫桑比克民航部门27日确认,一架载有4名乘客和2名飞行员的私人飞机当天在邻国津巴布韦坠毁,导致5人死亡,1人情况不明。

据介绍,这家私人飞机原计划从莫桑比克中部城市贝拉飞往津巴布韦首都哈拉雷。飞机在途经两国边境地区时撞山。

莫民航部门负责人德阿布雷乌向媒体表示,这架飞机起飞时状态良好,驾驶员经验丰富。他估计,恶劣天气导致的能见度过低可能是飞机失事的主要原因。

莫方表示将尽快派遣人员赶赴现场与津方合作找出事故的确切原因。



## 俄反腐示威超千人被捕,美欧呼吁俄罗斯“立即放人”

当地时间3月26日,俄罗斯莫斯科、圣彼得堡等十多个大城市掀起大规模反贪示威抗议(如图),游行群众抗议总理梅德韦杰夫贪污,要求他下台。据BBC报道,目前已有超过千人被捕,包括发起示威的反对派领袖纳瓦尔尼。

3月26日晚,欧盟一位发言人和美国国务

院发言人唐纳分别作出强硬表态,谴责俄罗斯逮捕示威者的行为,并呼吁俄方释放纳瓦尔尼和被逮捕的群众。纳瓦尔尼日前宣布将于明年竞选俄罗斯总统。

3月初,纳瓦尔尼领导的反腐基金会发表详细报告,指控梅德韦杰夫通过非营利组织大

量占有豪宅、土地、游艇以及葡萄庄园。报告称这些财富来自寡头的捐赠等,总额超过700亿卢布(约84亿元人民币)。此前,反腐基金会还公布材料,指控总统普京和国防部长绍伊古拥有巨额财产和豪华别墅。

(观察)

## 韩国核电站机组因异常情况停运

新华社首尔3月28日电 韩国水力原子力公司28日确认,位于釜山的古里核电站4号机组反应堆厂房出现异常情况,技术人员已经手动停止反应堆运转。

韩国水力原子力公司古里核电本部当天向媒体表示,核电站技术人员发现4号机组厂房内污水的储水罐出现水位上升等异常情况,随即自28日凌晨起逐步减少核电输出,并于5时左右手

动停止机组运转。

古里核电站将进一步检查出现异常情况的原因。技术人员初步推测,储水罐水位上升可能是因为核反应堆冷却剂外泄。

核电站方面称,目前没有接到涉及辐射泄漏的报告,核反应堆也处于安全状态。

据韩国媒体报道,韩国目前运营23座核反应堆,全国30%左右的电力供应来自核电。

## 巴西称“问题肉”对健康无害

据新华社巴西利亚3月27日电 巴西农业部27日公布近期暴发的“问题肉”事件初步调查结果称,对被抽检的涉事企业部分肉产品的分析表明,这些肉制品不会对人体健康造成危害。

农业部部长布莱罗·马吉当天在记者会上说,农业部在全国22个州的超市抽查了174份样品,这些样品都出自因此次变质肉事件而受调查的21家企业。其中12份样品的检测结果于当天公布,无一会对人体健康造成危

害。余下162个样品的检测结果将择日公布。

巴西农业部还宣布又有三家企业被暂停生产。马吉表示,这三家企业的主要问题是生产香肠淀粉用量过多,部分企业存在过期商品,以及不配合质量检查等。

巴西工业、外贸和服务部同日公布的数据显示,本月17日巴西联邦警方确认多家企业存在售卖过期变质肉类食品的行为后,巴西肉类产品出口下跌。

## 喝酒脸红的人易骨折

新华社东京3月28日电 日本研究人员日前在英国《科学报告》杂志上发表研究称,由于遗传因素,喝酒容易脸红的人更易出现髌骨骨折。

研究人员介绍说,人在摄入酒精后,代谢过程中会产生乙醛。在分解乙醛的过程中,身体需要乙醛脱氢酶2发挥作用。

但喝酒容易脸红的人在遗传上欠缺这种酶。这种酶的欠缺使得乙醛易在体内蓄积,进而影响生成骨骼的成骨细胞的机能。

通过对92名髌骨骨折患者和48名正常人的基因比较,日本庆应义塾大学等机构的研究人员发现,喝酒易脸红体质的人髌骨骨折风险是正常人的2.48倍。

**今日学法 律师在线**

为回馈读者,服务社会,平顶山日报社读者俱乐部与“省法律援助先进集体、省华侨法律援助服务站”——河南倚天剑律师事务所联合开展“法在身边”法律服务活动;每周工作时间,凡两报读者均可拨打倚天剑办公电话 3388775 或登录 <http://www.itiki.cn> (倚天剑律师网)进行咨询,由资深律师解答、评析,帮助读者学法、用法。活动期间,两报读者持会员卡到倚天剑律师事务所咨询免费,法律事务代理费用优惠20%。  
本周三值班律师:郑超、赵晓阳

**律师看法** 本期解析律师:岳永宏、李丹丹

问:《民法总则》已颁布,有什么亮点?  
河南倚天剑律师事务所律师李迎春、李军伟律师解析:2017年3月15日第十二届全国人民代表大会第五次会议通过发布了最新《民法总则》,自2017年10月1日起实施。《民法总则》共分基本规定、自然人、法人、非法人组织、民事权利、民事法律行为、代理、民事责任、诉讼时效、期间计算和附则11章、206条。《民法总则》是国家大法,是个人权利的保护法。作为民法领域的纲领性法律,其重要性和受关注度不言而喻。笔者注意到《民法总则》共有八大亮点,比如彩礼不退、胎儿也有继承权、限制民事行为能力调整为8周岁、虐待孩子的父母要被“替换”、个人信息泄露有了保障、诉讼时效由原来的2年改为3年、Q币等虚拟财产受法律保护等。《民法总则》是如何影响你我他的,建议我们一起来了解它,认识它。

**感谢“两报”订户读者的支持与厚爱**

《平顶山日报》《平顶山晚报》读者俱乐部开展读者优惠健康体检活动

**服务在您身边 健康有我相伴**

凡自费订阅2017年度《平顶山日报》《平顶山晚报》的个人订户,均可持会员卡享受优惠健康体检。

体检项目:心电图、肝功能(谷草转氨酶、谷丙转氨酶、总胆红素、直接胆红素、间接胆红素)、B超(男:肝、胆、脾、前列腺;女:肝、胆、脾、子宫附件)、血脂(甘油三酯、低密度脂蛋白、高密度脂蛋白、总胆固醇)、肾功(尿酸、肌酐、尿素氮)、DR片胸透、血糖、血常规、尿常规、癌细胞检测(癌胚抗原CEA、甲胎蛋白AFP)、送中医体检。(另免费提供营养早餐)

**温馨提示** 检查日早上禁食 女性需憋尿

优惠体检价:每人220元(可使用医保卡),订户家庭人数不限  
体检时间、地点:每周五8:00,市中医院门诊楼3楼健康体检中心  
咨询电话:4988096 13782497736